

聚焦

## 巴以冲突

美国一票否决安理会决议

## 中方呼吁立即停火

中国常驻联合国代表张军18日对安理会未能通过有关巴以局势的决议表示震惊和失望。巴西起草的巴以局势决议草案获得12个安理会成员赞成,但美国投了否决票,致使决议未获通过。张军当天在安理会紧急审议巴以局势时发言,强调必须把立即实现巴以全面停火作为压倒一切的优先目标。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发布消息称,以色列军方17日空袭加沙城一座医院已致471人死亡。

## A 中方对安理会未能通过巴以局势有关决议表示震惊和失望

中国常驻联合国代表张军18日对安理会未能通过有关巴以局势的决议表示震惊和失望。

当天,巴西起草的巴以局势决议草案获得12个安理会成员赞成,但美国投了否决票,致使决议未获通过。

张军在安理会表决后作解释性发言说,安理会16日晚曾就俄罗斯提出的决议草案进行表决。俄方草案聚焦巴以冲突人道关

## B 加沙城遇袭医院死伤逾700人

巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日下午发布消息称,以色列军方17日空袭加沙城阿赫利阿拉伯医院(又名浸信会医院),已致471人死亡,314人受伤,其中28人伤势危重。按照美联社说法,这是巴以新一轮冲突爆发以来,加沙地带致死人数最多的单次袭击。巴卫生部门说,截至18日14时45分,加沙地带和约旦河西岸死亡3540人,受伤13000余人。

加沙城希法医院接收了大约350名受袭医院伤员。希法医院负责人穆罕默德·阿布·塞

切,呼吁立即实现停火、保护平民,得到许多阿拉伯国家的支持和共提。但是一些国家选择投反对票,理由是愿以巴西提出的决议草案为基础,要求多一点时间寻求共识。在过去40个小时里,相关国家对巴方草案既没有发表意见,也没有表示反对,这让大家期待今天安理会能够顺利通过决议,但最终的表决结果让人难以置信。

以色列总理内塔尼亚胡17日晚在社交媒体发表声明,否认以军对上述医院进行空袭,并称据以方掌握的多个情报来源,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)因火箭弹“发射失误”击中加沙城一家医院,应对此负责。

→ 10月19日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在遭以色列空袭后的建筑废墟中救援伤者。

新华社发

## C 拜登访问陷入尴尬境地

访问以色列的美国总统拜登18日与以色列总理内塔尼亚胡在特拉维夫举行简短会晤,再次表达对以色列在“自卫”方面的明确支持。拜登说,发生在加沙城医院的袭击事件“似乎”由加沙地带巴勒斯坦武装组织造成。

分析人士指出,拜登希望通过此访为明年美国大选提振选情,对外则希望展现对以色列支持,同时平衡与阿拉伯国家的关系。但

加沙城医院遇袭及随后阿拉伯国家领导人取消会晤,让拜登此行陷入尴尬境地。

约旦外交部18日宣布,取消原定于当天在约旦首都安曼举行的旨在调解巴以局势的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人四方会晤。新的会晤时间取决于有关各方何时同意结束“针对巴勒斯坦人的战争和屠杀”。

美国有线电视新闻网

说,拜登在新一轮巴以冲突中面临两难境地,既要表达愤怒,又要避免冲突升级。与阿拉伯国家领导人会晤在最后一刻被取消,意味着拜登面临新的外交难题。

中东研究所高级研究员查尔斯·利斯特表示,拜登访问以色列的时机和预期效果无比糟糕。美国前驻以色列大使丹尼尔·库尔策指出,加沙城医院遭袭让拜登陷入不愿面对的局面。

## D 埃美同意向加沙地带提供人道主义援助

埃及总统府19日凌晨在社交媒体发表声明说,埃及总统塞西18日与美国总统拜登通话,同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。两国有关部门将

在联合国监督下与国际人道主义组织协调,确保援助物资抵达。

以色列总理办公室18日发表声明说,应到访的美国总统拜登请求,以色

列将不会阻拦食品、水和药品等人道救援物资经埃及进入加沙地带南部,但“任何送往哈马斯的物资都将被阻止”。

(综合新华社10月19日电)

## 海地高级过渡委员会秘书长遭绑架

新华社墨西哥城10月18日电(记者席玥)太子港消息:据海地媒体报道,海地高级过渡委员会秘书长安东尼·维尔日尼·圣皮埃尔18日在首都太子港遭绑架。

当地媒体援引高级过渡委员会主席米朗德·马尼加的话报道,当天中午圣皮埃尔被一伙打扮成警察的武装分子绑架。在绑架地点附近,海地国家警察和黑帮成员还发生了冲突。

高级过渡委员会由海地总理阿里埃尔·亨利今年初宣布成立,职责是为海地举行总统选举做准备。

海地是全球最贫穷的国家之一,长期饱受暴力犯罪困扰。2021年7月7日,时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮越发猖獗,绑架、强奸和谋杀等犯罪激增。随后上任的总理亨利承诺,一旦安全形势有保障就将举行选举。

## 美众议院共和党议长候选人乔丹在第二轮投票中再次失利



10月18日,在美国华盛顿国会,共和党议员乔丹(右)参加众议院议长选举。

美国国会众议院18日举行议长选举第二轮投票。此前获得共和党党内提名的众议院司法委员会主席、右翼保守派议员乔丹在本轮投票中依然未能获得足够票数当选,众议院继续处于“群龙无首”的混乱状态。

新华社发

## 日本首次海上试射电磁炮

据新华社北京10月19日电(记者惠晓霜)日本防卫装备厅17日说,已经与日本海上自卫队合作完成“世界首次”电磁轨道炮海上射击试验。

防卫装备厅在社交媒体上发布了试射视频,但没有公布搭载电磁炮的舰船名称。该部门表示,电磁炮炮弹速度高于传统火炮,将用于帮助舰船应对来自海上和空中的威胁,日本将尽早实现这种武器的实用化。

美国《外交学者》电子杂志驻日记者援引防卫装备厅的消息报道,试射旨在获得电磁炮海上射击的各数据,试验达到了预期目的。

电磁炮以电磁力而不是火药推动弹丸,具有速度快、射程远等特点。据报道,日本防卫省2016财年年度开始投入经费用于电磁炮的基础性研究。样炮长6米,口径40毫米,先前试验中弹丸速度达到将近7倍音速。

## 西班牙一颗纳米卫星未能成功部署入轨

据新华社马德里10月19日电(记者谢宇智)西班牙媒体18日证实,本月9日随法国阿丽亚娜航天公司“织女星”火箭升空的三颗西班牙纳米卫星中的一颗未能成功部署入轨道,另外两颗已正常运行。

据埃菲社报道,这三颗纳米卫星是执行西班牙国家航空航天技术研究所“纳米卫星地球观测系统”任务的卫星,9日搭乘“织女星”火箭从法属圭亚那升空。由于技术故障,其中一颗负责指挥集群的纳米卫星未能成功与发射器分离。

西班牙国家航空航天技术研究所表示,“纳米卫星地球观测系统”是首个完全由西班牙开发的纳米卫星集群,本次任务的技术目标是让这一组卫星在距地球约550公里的太空中彼此保持非常接近的距离,并以“编队且无需任何推进器”的方式运行,这也体现了西班牙在纳米卫星控制技术上的“先驱性”。

只因谴责以色列  
哈佛学子遭网暴

## 惨遭“人肉”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日大规模袭击以色列,以军猛烈空袭报复。当晚,上述公开信在社交媒体发布,指认以色列数十年来非法占领巴勒斯坦土地,“以色列政权对全部暴力事件负全责”……是唯一应受指责的一方”。

路透社报道,哈佛大学校长克劳丁·盖伊10日申明,公开信不代表校方立场。

据美国《纽约时报》18日报道,公开信没有署名,但数天内,与这些组织有关的

学生已遭“人肉搜索”,个人信息被公布到网上,他们的亲属也遭人威胁。

不仅如此,保守派团体“媒体准确度监督组织”雇一辆卡车停在哈佛大学校门外的公共街道上,车厢上的大屏幕广告牌放出学生的照片和姓名,配以“哈佛反犹领军者”的大标题。该团体还呼吁哈佛校方惩戒这些学生。

哈佛校友、美国潘兴广场资本管理公司创始人比尔·艾克曼在社交媒体上声称,涉事学生的姓名理应广

为人知,以避免“无意间”聘用他们。涉事学生一直回避出席公开活动。因担忧个人安全,他们接受采访时坚持要求匿名,甚至要求不写明他们在读哪一年级。其中一名女生说,“人肉搜索”行为已延伸至她的家人,“有人联系了我家里每个人,包括我的弟弟妹妹”。

加利福尼亚大学伯克利分校法学院院长、宪法学者欧文·凯莫林斯基反对“人肉”行为,认为用广告牌展示学生照片这种行为“卑鄙”。

按照《纽约时报》的说法,外围政治团体、有影响力的校友以及大金主,正就相关争议对学生和学校管理层进行最大限度的施压。公开信事件后,一对亿万富豪夫妇从校方执行委员会辞职,一名金主撤回捐赠的奖学金。

在宾夕法尼亚大学,因校内一场巴勒斯坦裔作家会议邀请了被指“反犹”的人士发表演讲,金主们纷纷呼吁

校方管理层辞职。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,阿波罗全球管理公司首席执行官马克·罗恩11日在网上发文,指责宾大校方没有谴责上月举办的这场会议,要求赞同其观点的宾大校友和支持者“合上支票簿”,直到校长伊丽莎白·马吉尔和董事会主席斯科特·博克双双辞职。

宾大则以董事会副主席

朱莉·普拉特的声明回应:“宾大董事会执行委员会一致支持校方行动。”

据《福布斯》杂志估算,罗恩财产近60亿美元,是宾大最大捐款人之一,任沃顿商学院顾问委员会主席。他12日告诉美国消费者新闻与商业频道,宾大对此事的处理会导致财务上的后果。

(据新华社北京10月19日电 记者海洋)

## 金钱施压

校方管理层辞职。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,阿波罗全球管理公司首席执行官马克·罗恩11日在网上发文,指责宾大校方没有谴责上月举办的这场会议,要求赞同其观点的宾大校友和支持者“合上支票簿”,直到校长伊丽莎白·马吉尔和董事会主席斯科特·博克双双辞职。

宾大则以董事会副主席

广告 热线:66810888

## 主流媒体 权威发布

欢迎在海南日报  
刊登广告

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

周六、周日照常办理业务



## 比选中介机构公告

根据我司项目建设需要,现向社会公开比选中介机构提供工程费用审核服务,欢迎符合条件的中介机构报名。

一、采购方:海口市国有资产经营有限公司

二、报名截止时间:2023年10月25日17:00时前递交申报材料至公司合规管理部,逾期不接受报名。

三、报名地址:海南省海口市龙华区龙昆北路30号宏源证券大厦11层,联系人及电话:冯女士,0898-66705698。

四、其他事项:请登录海口市国有资产经营有限公司官网http://www.haikouguozi.com/(业务公告/招标比选)详阅补充公告。

海口市国有资产经营有限公司

2023年10月20日

## 公告

尊敬的客户:

为了提供更优质的服务,我司将于2023年10月27日凌晨00:00~06:00对4G网络系统进行升级优化。届时,4G用户高清语音通话及上网业务使用将受短时影响。不便之处,敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司 2023年10月17日

## 文昌市自然资源和规划局关于拟调整《文昌市中心城区清澜片区控制性详细规划》QL07、QL10区域局部地块规划修改公示启事

我局拟开展调整《文昌市中心城区清澜片区控制性详细规划》QL07、QL10区域局部地块规划修改工作,现按照《海南省城镇开发边界内控制性详细规划调整管理办法(试行)》第九条的有关要求,为广泛征求社会各界意见和建议,对调整示意图予以公示。

1.公示时间:30天(2023年10月20日至2023年11月18日)。

2.公示地点:《海南日报》、海南省自然资源和规划厅网站、文昌市人民政府网站,现场公示。

3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:wczrzzj@163.com。(2)书面意见请邮寄到文昌市文城镇清澜开发区白金路2号文昌市自然资源和规划局规划编制室,邮政编码:571339。(3)意见和建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。4.咨询电话:0898-63332128,联系人:刘工。

文昌市自然资源和规划局 2023年10月20日

## 文昌市自然资源和规划局关于进行《海南文昌国际航天城起步区控制性详细规划》BM-A-0801、BM-A-0803等7个地块及规划道路修改论证报告》公示启事

《海南文昌国际航天城起步区控制性详细规划》BM-A-0801、BM-A-0803等7个地块及规划道路修改论证报告》经专家评审会审议通过,根据有关法律法规,为广泛征求社会各界意见和建议,我局现按程序进行公示。1.公示时间:30天(2023年10月20日至2023年11月18日)。2.公示地点:《海南日报》、海南省自然资源和规划厅网站、文昌市人民政府网站,现场公示。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:wczrzzj@163.com。(2)书面意见请邮寄到文昌市文城镇清澜开发区白金路2号文昌市自然资源和规划局规划编制室,邮政编码:571339。(3)意见和建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。4.咨询电话:0898-63332128,联系人:刘工。

文昌市自然资源和规划局 2023年10月20日

## 文昌市自然资源和规划局关于进行《海南文昌国际航天城起步区控制性详细规划》BM-A-0101、BM-A-0102等16个地块及规划道路修改论证报告》公示启事

《海南文昌国际航天城起步区控制性详细规划》BM-A-0101、BM-A-0102等16个地块及规划道路修改论证报告》经专家评审会审议通过,根据有关法律法规,为广泛征求社会各界意见和建议,我局现按程序进行公示。1.公示时间:30天(2023年10月20日至2023年11月18日)。2.公示地点:《海南日报》、海南省自然资源和规划厅网站、文昌市人民政府网站,现场公示。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:wczrzzj@163.com。(2)书面意见请邮寄到文昌市文城镇清澜开发区白金路2号文昌市自然资源和规划局规划编制室,邮政编码:571339。(3)意见和建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。4.咨询电话:0898-63332128,联系人:刘工。

文昌市自然资源和规划局 2023年10月20日